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Till riksdagen
Svar på fråga 2017/18:323 av Sten Bergheden (M) - Vargens påverkan på landsbygden

Sten Bergheden har frågat mig vilka åtgärder jag vidtar inom mitt ansvarsområde för att minska vargens påverkan för de som lever och verkar på landsbygden. 

Regeringens ambition är, och har under hela mandatperioden varit, att bringa ordning och reda inom svensk viltförvaltning. Vad gäller rovdjurspolitiken är det långsiktiga målet att dessa arter ska uppnå och bibehålla en gynnsam bevarandestatus, samtidigt som tamdjurshållning inte påtagligt försvåras och socioekonomisk hänsyn tas. Samtidigt som 
vi har livskraftiga rovdjursbestånd, ska de som lever och verkar på landsbygden kunna känna trygghet, bedriva jakt och hålla tamboskap. 

Rovdjursförvaltningen är regionaliserad. För förankring och trovärdighet inom viltförvaltningen behövs lokalt inflytande, samverkan och reell delaktighet, t.ex. såsom sker genom viltförvaltningsdelegationerna. I dessa sammanhang finns möjlighet till samråd och faktiskt inflytande i myndigheternas processer. Regeringen värdesätter delegationernas roll i detta sammanhang och har nyligen stärkt det lokala inflytandet, genom att utöka delegationerna med två representanter för olika lokala intressen. 

Regeringen har också förbättrat möjligheten att ge ekonomiskt stöd 
till jordbruket, till åtgärder för att förebygga och ersätta rovdjursskador.  Under mandatperioden har regeringen gjort stora höjningar av anslaget, från drygt 30 miljoner kronor till drygt 52 miljoner kronor. För att förenkla att dessa medel får sin tänkta nytta hos enskilda jordbrukare har regeringen den 23 november 2017 beslutat om regler som underlättar stöd till nämnda ändamål. Avsikten är att detta ska kunna bidra 


ytterligare i den långsiktiga förankringen av rovdjurspolitiken, dvs. minska påverkan från rovdjur för de som lever och verkar på landsbygden. 



Stockholm den 5 december 2017. 


Sven-Erik Bucht
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